

“职业假笑”？你的笑料别人的伤口

不是什么事情都能拿到放大镜下审视的，你的有趣对于别人来说可能就是苦难。一个社会同理心是必不可少的，只有多换位思考，才能更理性地对待形形色色的社会现象。

据媒体报道，这两天，因为一段视频，“职业假笑”迅速上了热门话题榜。视频的主角是宁波一高速公路收费站的收费员，因为在向驾驶员递出票据时露出了机械式的微笑，被车主拍上网，并引发了热烈讨论。据悉，被嘲讽的收费员已经报警。

正如网友形容的那样，笑容的确很机械、程序化，可是仔细想想又能理解，任何一个人身处这样一个岗位，长年累月，面对一辆接着一辆过去的车子，司机，机械化重复性的劳动、枯燥单调的工作节奏，他的表情有时难免僵硬。这有什么可质疑的呢？道德化的指责并不适用。

何况，高速公路收费公司一般都规定有一套迎送流程，包含各个手势动作，必须要做到。比如，有些公司就规定，经过的每一辆车，收费员都要至少微笑两次，一次是迎接，另一次是送行。可想而知，面对流量大的高速公路，收费员一天得微笑多少次。这个略显机械的笑容至少表明，高速公路收费公司对微笑服务的态度是非常认真的，收费员的执行也是不折不扣的，这里面的诚意相信不带偏见的人都能看得出来。“前一刻被骂哭，后一刻还得微笑”，看他的同行的这句话，就大体上能品味出其中的不易。

职业式的微笑也不是收费行业独有的，我们周围经常能看到这样的微笑，某种程度上说，这也是一种职业保护，是情感的一种屏蔽。否则，一天到晚陷于单一的情绪中，再坚强的人也难免。

娱乐性的拍摄跟公共利益无关，并不属于舆论监督的范畴。民法通则第一百二十条规定，公民的姓名权、肖像权、名誉权、荣誉权受到侵害的，有权要求停止侵害，恢复名誉，消除影响，赔礼道歉，并可以要求赔偿损失。目前，这个收费员认为他在努力微笑，结果网上出现嘲讽的声音，他不愿成为网红，觉得被侵犯了

肖像权，已经报警处理。应该支持这样的维权行为，这个事，虽然尚未造成太严重的影响，但错了就是错了，不能抱着侥幸的心理。面对一些不合法的现象，就应该勇敢地说不，收费员拿起法律武器是不稀奇，更是在表明一种态度，尊严和权利不可撼动，这对社会是有意义的。

(来源：新华网)

肖像权

肖像权是公民可以同意或不同意他人利用自己肖像的权利。法律规定，未经本人同意以营利为目的使用公民肖像。

肖像权是自然人所享有的对自己的肖像上所体现的人格利益为内容的一般人格权。肖像权包括公民有权拥有自己的肖像，有权对肖像的制作权、使用权和使用专有权，公民有权禁止他人非法使用自己的肖像权或对肖像权进行损害、玷污。

肖像权是公民可以同意或不同意他人利用自己肖像的权利。法律规定，未经本人同意以营利为目的使用公民肖像。

肖像权是自然人所享有的对自己的肖像上所体现的人格利益为内容的一般人格权。肖像权包括公民有权拥有自己的肖像，有权对肖像的制作权、使用权和使用专有权，公民有权禁止他人非法使用自己的肖像权或对肖像权进行损害、玷污。

23日“大暑”

小暑不算热 大暑三伏天

“小暑不算热，大暑三伏天。”《中国天文年历》显示，北京时间7月23日10时50分，夏季的最后一个节气——“大暑”正式登场，迎来一年里最热的时候。专家提醒，此时节，高温高热的“桑拿天”将成为天气的主角，公众要注意预防中暑。

每年阳历7月23日前后，太阳到达黄经120度时为“大暑”节气开始，它与“小暑”一样，都是反映夏季炎热程度的节令。

“冷在三九，热在中伏。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍，23日大暑正值今年“中伏”的第二天，而且今年的“中伏”是20天，正好囊括“大暑”节气在内。

“赤日几时过，清风无处寻”，进入“大暑”后，高温高热的“桑拿天”将会增多，极易发生中暑等高温疾病。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲在这里提醒说，预防中暑要合理安排工作，注重劳逸结合，避免烈日暴晒，注意室内降温，讲究饮食卫生，及时补充水分。如果出现乏力、胸闷、头昏、心悸现象时要及时到阴凉通风处休息，并喝一些淡盐水、绿豆汤、西瓜汁、酸梅汤等。

上海动物园里的“清凉夏日”



7月21日，上海动物园里的一只水獭跳到水中降温。当日，上海天气炎热，上海动物园采取多项措施防暑降温，让动物们乐享“清凉夏日”。

健康知识

今年起我省退休人员养老金上调5.07%

近日，省人力资源社会保障厅、省财政厅印发《关于2019年调整退休人员基本养老金的通知》，确定从2019年1月1日起调整退休人员基本养老金，总体调整水平为5.07%，其中企业为5.47%，机关事业单位为4%。

据了解，今年调整养老金的人员范围是2018年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的退休、退职人员。本次调整共惠及我省675万退休人员，年需资金约128亿元。这是山东省自2005

年以来连续第15年调整企业退休人员养老金，也是继2016年之后连续第4年统一安排、同步调整企业和机关事业单位退休人员待遇。

在具体调整办法上，按国家要求，继续采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜“三结合”的办法，更好满足退休人员预期。

其中，定额调整，主要体现社会公平，企业和机关事业单位

养老金。

这次调整养老金所需资金，参加企业职工基本养老保险的，从企业基本养老保险基金中列支；参加机关事业单位工作人员基本养老保险的，从机关事业单位基本养老保险基金中列支；未参加城镇职工基本养老保险的，由原渠道解决。

目前，我省调整退休人员养老金工作正稳步推进，从2019年1月1日起增发的养老金将及时足额发放到位。

(来源：大众日报)



草原套马

7月21日，套马手正在套马。当日，内蒙古西乌珠穆沁

旗在巴彦胡苏木白鸟繁育基地的草原上进行套马活动，向广大游客展示蒙古族高超的套马技艺和独具风情的草原民俗文化。

灭四害之蚊蝇的防制方法

需要10—12天，且成蝇的数量只占其中的15%。

(一)首要任务：控制苍蝇的孳生地和孳生物：

1、完善防蝇设施：饮食行业、食品加工行业、熟食档、单位食堂等重点场所要按照防蝇要求设置纱门、纱窗等防蝇设施，确保加工直接入口食品的场所符合无蝇的要求。

2、管理好垃圾：各类垃圾要日产日清，暂存垃圾的场所要硬底化、密闭，存放垃圾的容器要加强盖。

3、清除孳生地：保持良好的环境卫生，垃圾桶、垃圾车、垃圾站要定期清理、清洗垃圾的残渣，下水道保持畅通不淤塞；市场售卖活禽的场所要定期清理禽类的粪便；及时清理公共绿化带和住宅小区内绿化草坪的宠物粪便等。消灭“四害”——灭蚊灭蝇，有利于减少发病，保护了人民的身体健康。

一、防治苍蝇的方法

苍蝇食性很杂，常在垃圾、粪便和腐烂的动植物上产卵。苍蝇的生命周期包括卵、蛆、蛹和成虫，条件适合的情况下，如常见的家蝇，在16℃时完成整个生活史需20天，但在30℃时只

需要10—12天，且成蝇的数量只占其中的15%。

(二)首要任务：控制苍蝇的孳生地和孳生物：

1、家庭灭蝇常用苍蝇拍和气雾罐，但灭蝇效果较差。粘蝇条非常适合在室内使用，捕蝇器既经济又高效，适用于多种环境。

2、商业场所及其设施所使用的灭蝇剂，应是已在国内登记并允许投入使用的杀虫剂。如室内苍蝇数量过多，可使用专业的熏虫器和熏虫剂进行熏蒸灭蝇。

3、商业场所及其设施所使用的灭蝇剂，应是已在国内登记并允许投入使用的杀虫剂。如完整无损的纱门、纱窗、蚊帐等。或在商业场所及设施的入口处安装专业灭蝇灯。

(三)灭蚊方法

蚊子从卵到成虫，需在水里度过约7天的时间。所以，治理蚊虫的孳生地首当其冲。根据蚊子的生长发育规律，防蚊灭蚊工作的检查和监测也应以7天为周期。其方法如下：

1、必须至少每周检查和清除一次有积水的环境(如小型容器、盆栽垫盘、空调托盘、厨房卫生间等地漏等)。

2、清除堵塞的各种沟渠；填平无用的洼地；翻盆倒罐清除各类无用或闲置的积水容器。

3、水养植物每周至少换水一次；景观水体及一些无法填平的大型水体或有用的容器积水可放养食蚊鱼(如柳条鱼、又尾斗鱼等)；地下室的集水井可洒放机油。

4、要有必备的防蚊设施。如完整无损的纱门、纱窗、蚊帐等。或在商业场所及设施的入口处安装专业灭蝇灯。

(四)灭蚊方法

蚊子从卵到成虫，需在水里度过约7天的时间。所以，治理蚊虫的孳生地首当其冲。根据蚊子的生长发育规律，防蚊灭蚊工作的检查和监测也应以7天为周期。其方法如下：

式是熏蒸灭蚊。

适当使用杀虫剂。

1、孳生地：无法填平的大型水体和有用的容器积水或无法清除的容器积水及地下室的集水井等，可使用生物性杀虫剂(如球型芽孢杆菌或苏云金杆菌)或缓释型的化学杀虫剂进行控制。

2、局部环境杀灭成蚊：对于一些成蚊栖息、活动的局部场所，如绿化带、园林景观、苗圃、杂物堆、废旧物品堆放点、下水道等场所，在成蚊活动高峰季节可使用速杀型化学杀虫剂定期进行超低容量喷洒，最大限度控制成蚊的密度。

3、大型的积水、河流、稻田和水库也是蚊子的孳生场所，这些场所可使用世界卫生组织推荐的可用于饮用水的杀虫剂，其作用安全，效果显著。



随着网络剧《长安十二时辰》热播，美食博主小敬良心推荐，精致boy林九郎必点同款，剧中的美食迅速成为人们关注的焦点。

那么，唐朝时期人们都会吃什么？现在的西安又有哪些美食具备盛唐遗风？

大唐美食指南

大快朵颐篇

水盆羊肉

水盆羊肉是陕西地区汉族著名的传统小吃，由商周时代的“羊腊”演变而来，源自陕西省渭南市大荔县朝邑镇，陕西省渭南市大荔、蒲城、澄城三县的水盆羊肉最为有名。

水盆羊肉直到现在，依然是老陕的最爱。月牙烧饼、一个夹肉、一个掰馍块，佐以新鲜大蒜或蒜苗，调味的油泼辣子需要用羊油泼就才行，则肉烂汤清、肥而不腻、醇香可口、别具风味。

扎实硬核篇

面片汤

面片汤，又称“馉饳”，是唐人最常见的早餐。把面团扯成拇指大小的片儿，用急火煮熟，再加上佐料，大功告成。面片汤“非直光白可爱，亦自滑美殊常”，色香味俱全，令人食指大动。

胡饼

胡饼，就是馕，从西域传来并广泛融入唐人生活，和西安人今天吃的烧饼十分接近。这种胡饼在炉中烘烤而成，上面有胡麻，内可夹馅，可穷可富。

发展至今，人们对胡饼似乎知之甚少，但是提起大名鼎鼎的“三素套餐”却无人不知，无人不晓。一碗油晃晃的凉皮，一瓶爽口的冰峰，一个夹满肉的烧饼，那是老陕午餐的第一选择。

浓情蜜意篇

火晶柿子

火晶柿子是临潼特产，因其颜色红似火，果皮光如水晶而得名。火晶柿子没有核儿，甜度特别高，个儿不大，皮儿很薄，不费什么劲儿就能剥下来。《长安十二时辰》剧中，张小敬还推广了一种经典吃法——用管子吸。

但火晶柿子的吃法并不限于直接食用，还能做成“柿饼”。这种柿饼被称为“黄桂柿子饼”，做法有点像胡塌子，外层酥脆，中间软糯，还有柿子的香甜味，趁热吃一气能吃饱几个！

酸锣糖

除了主食以外，唐人也喜欢吃甜点，酸锣糖就是他们喜欢的甜点之一。新鲜的樱桃浇上酸奶和蔗浆，口感之美，可想而知。

琼浆玉露篇

三勒浆

三勒浆，是一种波斯的饮料，即三种果子酿成的饮料，也就是唐人的“鳆尾酒”。因为它相传具有保健功能，特别为唐代宗所喜爱，曾经以三勒浆赐进士宴。裴度请白居易和刘昌黎吃饭，喝的也是三勒浆。

清新舒畅篇

薄荷叶

剧中随处可见嚼薄荷叶的情节，据原著作者马伯庸介绍，原来是他想写喝槟榔，但是一转念这个东西貌似一直没有传入中原，就编了个嚼薄荷叶。

现在所说的薄荷是包括留兰香、美国薄荷、胡椒薄荷等多种薄荷属植物的统称，用作泡茶、泡酒和做烹饪调料。

